

南阳市工业和信息化局文件

宛工信〔2023〕105号

签发人：徐文磊

办理结果：A

关于对中国人民政治协商会议第七届南阳市委员会第一次会议 71200 号提案的回复

尊敬的刘晓丽委员：

您提出的关于“实施产业强市行动的建议”的提案收悉。

经研究，现答复如下：

今年以来，市委市政府始终坚持“产业立市、兴工强市”战略不动摇，持续深化“万人助万企”活动，凝聚全市上下共识合力，拿出真金白银的硬招实招，加快推动南阳民营经济

和先进制造业高质量发展，为建设现代化省域副中心城市提供坚实支撑。

一、产业立市，做强“硬核支撑”

(一) 强链壮群提总量。围绕制造业发展“553”工程，研究制定路线图、时间表、任务书、责任状，紧盯不放、狠抓落实。围绕招商引资年度总目标，落实“二分之一”工作法，发扬“六皮”招商精神，树牢“风口”意识，瞄准战新产业、未来产业，强化以商招商、资本招商、产业链招商，努力到无能为力、拼搏到感动客商，奋力实现直道冲刺、弯道超车、换道领跑。

(二) 千企升级优存量。抓提质，大力实施“三大改造”，支持企业“上云用数赋智”，全面提升企业整体实力和核心竞争力；抓扩容，锚定年度企业发展目标，抓实企业申报入统，持续开展星级企业评定，支持企业通过重组并购、挂牌上市等方式做大做强。

(三) 创新驱动强变量。突出企业主体地位，实施创新型中小企业培育计划和龙头企业创新提升引领计划；提高创新能力，建好用好张仲景实验室、清华大学南水北调元宇宙中心等科研院所，发挥院士工作站、中关村智慧岛等平台功用，推进科研成果从平台到中试基地再到产业化的快速转化；营造一流创新生态，打通创新链、产业链、资金链、

政策链、人才链，迭代升级“诸葛英才计划”，完善财政支持创新创业政策体系，建好用好人才公寓、创业家园，促进“政产学研服用”深度融合，加快建设名副其实的制造业创新发展新高地。

二、优化环境，培厚“创业沃土”

(一) 在提振信心上赋能。政策上得实惠，降低生产经营成本，让“真金白银”的政策能够及时精准推送、直达企业、免申即享、直达快享；权益上受保护，全面放宽民间投资市场准入，打造诚信政府、诚信社会，让民营企业公平参与竞争、释放活力；地位上受尊重，打心底里把民营企业家当亲人、当家人，继续办好企业家节、畅聊早餐会等活动，大力选树优秀企业家、评选功勋企业家，营造全社会尊商重商安商富商的浓厚氛围。

(二) 在加快产出上赋能。做优服务，做到围墙内的事儿帮办、围墙外的事儿代办，让企业心无旁骛抓生产、努力就能多赚钱；加强全生命周期要素保障，让企业能够高效便捷低成本地买地、用能、招工、筹资，快马加鞭上项目、扩产能。

(三) 在开拓市场上赋能。积极谋划、搭好平台，推荐企业参加进博会、广交会等国内重点展会，帮助优秀外贸企

业组团“出海”寻商机、抢订单，千方百计助企扩销路、拓市场、拼发展。

三、主动服务，当好“金牌店小二”

(一) 转作风、强素质，树立主动服务理念。全市干部牢固树立“企业至上”“服务企业就是服务发展”的理念，自觉在服务企业上多思考、下功夫、见实效，用自己的“辛苦指数”换取企业的“发展指数”、企业家的“幸福指数”，在为企业服务的实践中转作风、强素质。

(二) 建平台、搭网络，健全诉求响应机制。利用好企业服务中心“一网六部一讲堂”，完善线上线下双向联动企业诉求响应机制和问题征集受理机制，同步利用好企业问题受理实体窗口及线上虚拟窗口，集中受理企业生产经营需求、困难问题等各类诉求，分类交办、限时办结。

(三) 入企业、解难题，主动服务企业发展。深入开展“万人助万企”“服务面对面、助企月月行”活动，各级干部带着诚心直奔企业生产经营一线，千方百计解难题、办实事、促发展，有效破解了一大批影响和制约企业发展的难题，充分激发了企业的潜能和信心，为我市产业发展提供了良好的生态环境和坚强的服务保障。

提升服务企业水平、优化营商环境是永不竣工的工程，只有更好，没有最好。感谢您对改进企业服务工作的诸多良

好建议以及对我市产业发展的关注与支持，欢迎您对我们的工作提更多的宝贵意见和建议！



承 办 人：常令宇
联系 电 话：0377-63136869
邮 编：473000
抄 送：市政协提案委，市委市政府督查局，邓州市委、市政府、市政协。